Пояснительная записка

Уровень обучения: основное общее,9 класс.
Общее количество часов: 34
Количество часов в неделю: 1
Уровень образования: базовый 

ПРОГРАММА 	 разработана на основе Федерального компонента государственного стандарта среднего (полного) общего образования и примерной учебной программы курса «Основы Безопасности Жизнедеятельности» для образовательных учреждений среднего (полного) общего образования. Под редакцией Ю.Л. Воробьева – Дрофа -2010

Для реализации данной программы используется учебно-методический комплекс 
· ОБЖ. 9 кл.: Учебник для общеобразоват. учреждений /М.П. Фролов. Е.Н. Литвинов. А.Т.Смирнов и др ; под. Ред. Ю.Л. Воробьева. – М.: Астрель 

Цели программы: 
·  безопасное поведение учащихся в чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера;
· понимание каждым учащимся важности сбережения и защиты личного здоровья как индивидуальной и общественной ценности;
· принятие учащимися ценностей гражданского общества: прав человека, правового государства, ценностей семьи, справедливости судов и ответственности власти;
· антиэкстремистское мышление и антитеррористическое поведение учащихся, в том числе нетерпимость к действиям и влияниям, представляющим угрозу для жизни человека;
· отрицательное отношение учащихся к приёму психоактивных веществ, в том числе наркотиков;
· готовность и способность учащихся к нравственному самосовершенствованию.
Задачи программы:
1. формирование у учащихся модели безопасного поведения в повседневной жизни, в транспортной среде и в чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера;
2. формирование индивидуальной системы здорового образа жизни;
3. выработка у учащихся антиэкстремистской и антитеррористической личностной позиции и отрицательного отношения к психоактивным веществам и асоциальному поведению.


Содержание предмета «ОБЖ» 9 класс.
     Программа учебного курса ориентирована на формирование предметных и общенаучных понятий, практических предметных умений и образовательных результатов, что предполагает организацию образовательного процесса на основании требований системно-деятельностного подхода.
      Курс предназначен для:
•	формирования у учащихся основных понятий об опасных и чрезвычайных ситуациях в повседневной жизни, об их последствиях для здоровья и жизни человека;
•	выработки у них сознательного и ответственного отношения к личной безопасности, безопасности окружающих;
•	приобретения учащимися способности сохранять жизнь и здоровье в неблагоприятных и угрожающих жизни условиях и умения адекватно реагировать на различные опасные ситуации с учётом своих возможностей; 
•	формирования у учащихся антиэкстремистского и антитеррористического поведения, отрицательного отношения к приёму психоактивных веществ, в том числе наркотиков.
        В процессе изучения ОБЖ в 8 классе продолжают формироваться различные виды учебной деятельности: выделение проблем, умения делать выводы, давать определения понятиям, доказывать и защищать свои идеи.  
•	Особенностями организации образовательного процесса по предмету являются следующие педагогические технологии обучения:
	личностно-ориентированные   включающие технологию разноуровненного (дифференцированного) обучения, коллективного взаимообучения, 
	технологию модульного обучения  
	технологию учебно-игровой деятельности.
	технологию критического мышления.
•	Предпочтительными организационными формами образовательной деятельности являются:
	групповые формы обучения: групповой практикум, групповые творческие задания.
	 индивидуальные формы работы в классе и дома: работа с литературой или электронными источниками информации, выполнение индивидуальных заданий.
•	Основными формами контроля степени достижения планируемых результатов программы являются: устный ответ, самостоятельные работы, тесты, контрольная работа. 
•	Оценивание результатов образовательной деятельности включает в себя: оценку предметных знаний и их применение при решении учебно-познавательных задач; оценку предметных действий. Текущие контрольные работы и срезы направлены на проверку пооперационного состава действия, которым необходимо овладеть учащимся оценивается по 5-тибалльной системе оценивания.
 






Критерии и нормы оценки знаний, умений и навыков,
обучающихся по ОБЖ
         Результатом проверки уровня усвоения учебного материала является отметка. 
При оценке знаний учащихся предполагается обращать внимание на правильность, осознанность, логичность и доказательность в изложении материала, точность использования географической терминологии, самостоятельность ответа. 
Знания и умения учащихся оцениваются на основании устных ответов (выступлений), а также практической деятельности, учитывая их соответствие требованиям программы обучения, по пятибалльной системе оценивания.
1.     Оценку «5» получает учащийся, чей устный ответ (выступление), письменная работа, практическая деятельность или их результат соответствуют в полной мере требованиям программы обучения. Если при оценивании учебного результата используется зачёт в баллах, то оценку «5» получает учащийся, набравший 90 – 100% от максимально возможного количества баллов.
2.     Оценку «4» получает учащийся, чей устный ответ (выступление), письменная работа, практическая деятельность или их результат в общем соответствуют требованиям программы обучения, но недостаточно полные или имеются мелкие ошибки. Если при оценивании учебного результата используется зачёт в баллах, то оценку «4» получает учащийся, набравший 70 – 89% от максимально возможного количества баллов.
3.     Оценку «3» получает учащийся, чей устный ответ (выступление), письменная работа, практическая деятельность или их результат соответствуют требованиям программы обучения, но имеются недостатки и ошибки. Если при оценивании учебного результата используется зачёт в баллах, то оценку «3» получает учащийся, набравший 45 - 69% от максимально возможного количества баллов.
[bookmark: _GoBack]4.     Оценку «2» получает учащийся, чей устный ответ (выступление), письменная работа, практическая деятельность или их результат частично соответствуют требованиям программы обучения, но имеются существенные недостатки и ошибки. Если при оценивании учебного результата используется зачёт в баллах, то оценку «2» получает учащийся, набравший 20 - 44% от максимально возможного количества баллов.
