
Пояснительная записка
Планирование составлено на основе авторской программы курса английского языка М.В. Вербицкой, О.С. Миндрул, Б. Эббс, Э. Уорелл, Э. Уорд к УМК "FORWARD" для 1 - 4 кл. общеобразовательных учреждений.
Учебник: Учебник УМК "FORWARD" для 2 класса общеобразовательных учреждений авторов  М.В. Вербицкая, О.В. Оралова, О.С. Миндрул, Б. Эббс, Э. Уорелл, Э. Уорд: Вентана-Граф : Pearson Education Limited, 2019. 
Актуальность настоящей рабочей программы состоит в том, что она учитывает особенности обучения английскому языку младших школьников,  в соответствии с ФГОС обеспечивает формирование личностных, метапредметных и предметных компетенций. Значительное место уделяется формированию ценностных ориентиров и эстетических идеалов. 
Основной целью программы является формирование иноязычной коммуникативной компетенции учащихся, понимаемой как их способность и готовность общаться на английском языке. 
Для реализации данной цели необходимо решить следующие задачи: 
- развитие коммуникативных умений учащихся в говорении, чтении, понимании на слух и письме на английском языке; 
- развитие и образование учащихся средствами иностранного языка, а именно осознание ими явлений действительности, происходящих в англоговорящих странах, через знания о культуре, истории и традициях этих стран; 
- осознание роли родного языка и родной культуры в сравнении с культурой других народов; 
- понимание важности изучения английского языка как средства достижения взаимопонимания между людьми; 
Данный курс строится в русле задач развития и воспитания коммуникативной культуры школьников, расширения и обогащения их коммуникативного и жизненного опыта в новом контексте общения, расширения кругозора учащихся. 

