Творческая магия фестиваля «Волжские встречи»
Более трех сотен ребят и руководителей студий, горящие глаза, радостные улыбки. Объятия и смех при встрече и слезы при расставании. Кто-то приезжает сюда впервые получить новые знания и опыт, а кто-то – еще и получить свою первую награду.

Международный фестиваль юношеских СМИ и киностудий «Волжские встречи» под номером 31 прошел в физкультурно-оздоровительном центре «Росинка» в Чебоксарах. В нем приняли участие 46 команд из 32 регионов России. Организаторами фестиваля стали Лига юных журналистов Российской Федерации, Министерство цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики. Поддержку «Волжским встречам-31» оказали Чувашское отделение ПАО Сбербанк, Филиал ПАО «Ростелеком» в Чувашской Республике, компания "Panasonic Russia" (Москва), Лаборатория мультимедийного опыта «Silamedia», Компания «Мовави», Чебоксарская кондитерская фабрика «АККОНД», Всероссийский открытый фестиваль-форум детского и юношеского экранного творчества «Бумеранг», Загородный клуб «Усадьба Жемчужная» (Чебоксары).
Программа фестиваля получилась насыщенной. Она включала 53 мастер-класса по шести направлениям: «Печать», «Телевидение», «Фотография», «Социальные сети», «Блогеры», «Кино». Занятия шли параллельно на нескольких площадках ФОЦ «Росинка» с утра и до поздней ночи. Последнее – не образное преувеличение. Два мастер-класса – «Работа в кадре с предметами. Репортер – глаза, уши, нос, руки и тело телезрителя» (ведущая – Татьяна Гартман) и «Информационный стиль текста» (ведущая – Мария Зяблицкая) – так и были обозначены в программе: «Ночные мастер-классы».

Отбоя от желающих позаниматься не было. Еще бы! Ведь мастерами выступали такие знаковые люди, как, к примеру, упомянутая выше Татьяна Гартман, большой знаток русского языка, создатель канала на YouTube и блога в Instagram «Та самая училка». Спикер доходчиво объяснила юнкорам, почему неграмотный журналист – это плохой журналист. Человек просто не выполняет свои профессиональные функции и производит некачественный продукт. Мы же не хотели бы кушать некачественную еду? Почему же спокойно относимся к неграмотным текстам?

Большой интерес у участников вызвали мастер-классы и тренинги по личностному росту и ораторскому мастерству от Стаса Курохтина. Даже самый скромный человек после его уроков мог почувствовать себя гораздо увереннее.

Юные кинематографисты снимали свои фильмы с руководителем киностудии «ЛучКино» и амбассадором компании Panasonic Павлом Морозовым и молодым режиссером Кристиной Кристининой. Разбирали, как написать действительно интересную историю, ведь сегодня вопрос не в том, как снять картину, а в том, что нет достойных сценариев. И их нужно учиться писать!

Тележурналисты, разбившись на две команды, учились делать теледневники. Анализ работ юные телевизионщики могли выслушать от Василия Корельского, который раньше возглавлял отдел специальных проектов на Первом канале («Модный приговор», «ДокТок», «Давай поженимся»). 

«Печатники» каждое утро выпускали фестивальную газету и ироничной аббревиатурой в названии – «Б.О.М.Ж.» (Братское Объединение Молодых Журналистов), представители направления «Социальные сети» вели аккаунт «Волжских встреч».

Фестиваль – это не только огромная выездная школа журналистики. Участники его традиционно имеют возможность направить свои фильмы на Всероссийский заочный конкурс подростковых медиаработ «Диалог поколений». Межрегиональная общественная организация «Детское медийное объединение «Бумеранг» – давний добрый партнер чебоксарского фестиваля. Некоторые студии дорабатывали свои конкурсные картины прямо во время «Волжских встреч». И в этом им помогали спикеры фестиваля.

«Изюминкой» стала встреча юных журналистов с главой Чувашской Республики Олегом Николаевым. Участникам пресс-конференции понравилось, что гость отвечал на их вопросы смело и открыто, ничего не утаивал.

Совсем бесценный дар фестиваля – это возможность пообщаться со сверстниками со всей страны, завязать новые контакты.

Практически все студии уехали с фестиваля с теми или иными кубками, наградами от партнеров, путевками на Форум «Бумеранг» в ВДЦ «Орленок». Но если кому-то их все-таки не досталось – не беда. Ведь «Волжские встречи» будут и в следующем году ждать новых талантливых участников.
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